

九小时会谈，美乌都得到什么

美国和乌克兰代表团11日在沙特阿拉伯城市吉达举行约9小时会谈。按照美国媒体的解读，乌克兰“屈服于美国压力”同意临时停火30天，以换取美方立即恢复对乌情报共享和军事援助。双方会后发表联合声明。乌方定性会谈“结果导向”“富有成果”。目前不清楚双方各做出哪些让步。



3月10日，乌克兰总统泽连斯基抵达沙特阿拉伯的吉达市。新华社发

“部分停火”缘何变“临时停火”

会谈前，乌方对外放风称，乌方将提议俄乌部分休战，即停止空袭和黑海上的战斗。这一提议其实是法国总统马克龙首先提出的，他给出的一个理由是，陆地上的冲突没法监督。

在会后发表的联合声明中，相关表述变成“乌克兰表示愿意接受美国提议，即立即实施为期30天的临时停火并可协商延长”。乌克兰总统泽连斯基当天晚些时候发表视频讲话说，乌方同意美方提出的俄乌全面停火，“不仅在黑海，而且在整个前线，都停火”。

会后，有记者就此问美方代表团：乌方提出的是空中和海上部分停火，为何最终变成美方提出的立即全面停火30天？

美国国务卿鲁比奥没有解释美方如何施压，只是表示乌方“愿意这样做”。美国总统国家安全事务助理华尔兹则简单表示，他们“就不同类型的停火进行了各种讨论”，“乌克兰人已经同意这一提议，他们已经为和平做好准备”。

《华尔街日报》11日发表社论，认为乌克兰同意美方提出的俄乌全面停火，是“屈服于美国压力”。“(美国总统)特朗普取消对乌克兰情报和军事援助，让乌克兰人在战场上付出生命代价。俄罗斯正在取得进展。”

美乌矿产协议为啥没签

美国觊觎乌克兰矿产资源人尽皆知。美乌联合声明说，美乌两国总统同意尽快达成一项开发乌克兰关键矿产资源的全面协议，“以加强乌克兰经济，抵消美国援助的成本，并确保乌克兰的长期繁荣和安全”。

有记者会后问美方代表团，为什么美乌当天没有签署矿产协议，鲁比奥回答，当天会谈触及该话题，美乌将签署矿产协议，但这不是当天会谈主题。“我们是来追求和平的，这并不意味着矿产协议不重要，它绝对很重要。”鲁比奥说，美国财政部和乌克兰方面正就此进行谈判，两国总统已指示各自政府有关成员去完成这一进程。

2月28日，泽连斯基到访美国白宫并与特朗普会面，双方发生激烈争吵，未签署乌克兰向美国交出矿产资源开采权的协议。特朗普随即下令暂停对乌军事援助。泽连斯基3月2日晚在接受英国广播公司采访时表示，尽管未能在美国白宫达成美乌矿产协议，但他仍“愿意”签署该协议。

乌方得到安全保障了吗

会谈前，乌方强调任何停火协议都必须包含对乌克兰的安全保障。会后联合声明说，双方同意各自组成谈判团队并立即开始谈判，以“实现乌克兰持久和平，保障乌长期安全”。

《纽约时报》报道注意到，会后联合声明没有包含在临时停火生效前为乌克兰提供安全保障的任何表述。《华盛顿邮报》报道称，声明中没有提及乌方要求的停火后阻止俄军事行动所需的安全保障。

华尔兹会后告诉媒体记者，会谈触及有关安全保障内容，“讨论了这场战争将如何永久结束的实质性细节，以及他们(乌方)将获得什么样的长期安全和繁荣保障”。

此前，特朗普政府已明确表示，不同意乌克兰加入北约。据美国媒体10日报道，鲁比奥在会谈前称，乌克兰在未来达成的任何俄乌和平协议中都必须做出领土让步。乌克兰显然“很难在任何合理的时间内把俄罗斯赶回2014年边界”。

美乌关系能重回正轨吗

面对特朗普与泽连斯基的关系是否将重回正轨的问题，鲁比奥没有正面作答，只说“回到正轨的是和平，这才是最重要的”。

《华盛顿邮报》11日报道称，乌方接受美方停火协议，是“泽连斯基的明智之举”。“乌克兰与其最强大的支持者美国之间的公开分歧，大大削弱了他(泽连斯基)的实力和地位。”

在泽连斯基与特朗普白宫争吵事件发生后，美国媒体多次报道，特朗普政府考虑施压让泽连斯基下台。

接下来会发生什么

特朗普11日告诉记者，他可能本周同俄总统普京通话，希望能在今后几天内通过谈判达成俄乌持久停火。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)副主席康斯坦丁·科萨切夫12日在社交媒体上说，任何关于乌克兰的协议都应依据俄方条件，而不是美方条件，美国应该明白这一点。

科萨切夫说，制定任何协议都需要妥协，乌克兰目前在冲突中处于守势，俄罗斯则正在前进。“真正的协议由战场决定。”

(新华社沙特阿拉伯吉达3月12日电)

客户旅游受伤返银就医 保单服务人员暖心守护 平安人寿急难援助服务显真情

近日，平安人寿宁夏分公司客户黄女士(化姓)在平安人寿急难援助服务的帮助下顺利抵达银川，并且第一时间被从火车站护送到医院。

3月1日，黄女士在湖南旅游时遭遇意外，不慎摔倒导致骨折。意外发生后，黄女士感到非常无助。黄女士是平安人寿的VIP客户，出事后立即将情况告知保单服务人员李实，表达了想回家治疗的迫切愿望。李实第一时间协助黄女士拨打急难援助报案电话，申请使用平安人寿全球急难援助服务，一场跨越千里的医疗转送服务就此展开。

接到报案后，平安人寿快速响应，联系第三方合作机构，成立案件小组和以资深骨科医生及救援医生为主导的医疗团队，根据黄女士的情况及当地医疗情况，制定并安排了“火车卧铺+两地救护车”的转运方案。3月4日10时30分，黄女士乘火车从湖南抵达银川，被直接送往银川国龙医院骨科进行治疗。整个过程中，李实全程陪同，为黄女士提供了贴心帮助，让黄女士在伤痛的困境中感受到温暖与安心。黄女士治疗期间，平安人寿还将为其提供医疗健康服务权益，保障黄女士在医院能够得到悉心照料，在其出院后依然持续关怀，提供到家的康复指导等服务。

平安人寿宁夏分公司区拓部经理雍欣介绍，平安急难援助服务是平安人寿专门为客户提供增值服务，当客户在国内外短期旅行、出差、探亲时，如遭遇意外伤害或突发疾病等紧急状况，平安人寿援助机构将为客户提供急难援助服务。此次事件正是平安人寿践行“以客户为中心”服务理念的生动体现。该公司将继续优化和完善各类服务，为客户提供更全面、更贴心的保障，让每一位客户都能感受到平安的温暖与力量。

(潘明杰)

吴忠供电运用电力大数据 助力地方经济发展

近年来，国网吴忠供电公司运用电力大数据对规上企业进行深入分析，为地方政府提供了宝贵的经济参考。

今年3月数据显示，吴忠市281家规上企业总用电量环比下降6.33%，但同比上升107.80%，反映出地方经济稳健增长。自2022年起，吴忠供电公司与政府部门紧密合作，构建电力“看”大数据应用服务体系，有效跟踪经济运行形势，支撑绿色低碳发展。至今，已提供多期分析报告，涵盖企业用电及奶牛养殖业等领域，为社会民生、经济发展和环境保护提供了数据支持。

(许鸣昌)